

我们对很多社会弊端的改革，似乎都将面临这种人性与制度夹击的两难困境。  
因为这种困境，那些弊端和荒诞，日复一日在太阳底下继续着

# 谁制造了对论文的畸形需求？

读记者实地调查论文代理产业链内幕的报道，恍如读荒诞小说。代写代发论文这种事，其实已不新鲜。那些荒诞案例和荒诞数字，不重复也罢。我本人在这方面就有亲身经历，曾有硕士研究生求我代写，曾为博士研究生联系所谓专业期刊，也曾有人为评职称问我所供职的媒体，能否发他的东西。

论文应为研究问题而生，自己的论文自己写，难道不是一条做人和做学问的底线吗？学术期刊以论文质量为遴选标准，难道已经不是做期刊的底线吗？人生要做有意思的事情，挣钱谋生是硬道理，做有意义的事同样是硬道理。

从明处看，丧失底线的有三方：收费发“论文”的期刊、论文代写者或代理者、

购买论文及版面者。这三方的背后，是那个制造论文发表需求市场的一方，它不在论文交易的现场，却是至关重要的一方。它是制造或改变这种荒诞现实的关键因素。

中国人怎么突然变得需求生产和发表那么多“论文”呢？中国人突然变得如此热爱学问了？是谁制造了这种对论文的畸形需求？这个问题不难回答。制造论文需求的正是制定职称、学位申请审查规则的权力部门，包括相关的政府机关、企事业单位、大学、研究所等。

我们只能猜想，也许是规则制定者崇拜论文，也许是他们觉得这样客观、方便，看论文总比讨论申请者的具体业绩简便，也是容易量化和标准化的指标……不管他们的初衷如何，结果是，枪手和代理满地

走，伪劣论文满天飞，在中国“论文”这个词快要被糟蹋得面目全非了。在种种要求论文的评审中，又有几个评委认真审读提供的论文呢？大家心照不宣玩着这种浪费生命、浪费资源的无聊游戏。

如此，那些规则制定者又将如何应对呢？取消论文的硬性要求？没有硬指标，职称、学位评审中中国特色的人情交易会不会一发不可收拾？管理者又拿什么来向下达指标、向上汇报政绩？用别的指标取代论文，谁又能确保不出现新的交易代理市场？我们对很多社会弊端的改革，似乎都将面临这种人性与制度夹击的两难困境。因为这种困境，那些弊端和荒诞，日复一日在太阳底下继续着。

中国青年报(刘县书)

中小学生住校利弊孰轻孰重？一场讨论引来市民和专家热议纷纷

## 你家孩子适合住校吗？

广州日报 近日，由本报和广东电视台共同举办的“民生论坛”，在广州第二工人文化宫门口小广场举行，市民与专家热议中小学生住校的利与弊。

家明是一名高一男生，从小学二年级开始，他就被送到一所寄宿学校就读。“学校很陌生，我没有一个朋友，受了委屈只能对着墙哭，感觉特别孤独。”在论坛上，家明说，寄宿学校后，每个星期只能回家一次，和父母见面的机会很少，交流也随之减少。家明的性格由此变得更内向、更孤僻。前段时间和爸爸吵架，他甚至发泄出对父母、对寄宿学校的怨恨。父母有些后悔送儿子去寄宿学校。

中小学生住校利弊孰轻孰重？现场一位年轻妈妈认为，孩子住校能带来不少好处。她的儿子正上小学一年级，已住校一年。“儿子本来非常依赖我，性格很内向，除了家人外，他基本不和别人说话。自从住校后，他的性格开朗了，也愿意和陌生人说话了。”

唱反调的市民也为数不少。一名高一的男生现身说法，称很不适合住校生活，在学校什么都要自己做，而宿管的老师又不肯耐心教。还有位家长表示，儿子住校后，性格变得暴躁，与学校管理不好有很大关系。

广州市第八十六中学校长曾庆华认为，是否送孩子去学校寄宿，年龄是一个很重要的参考因素。孩子应该有生活的认知和适应能力，才能到学校住宿，像家明二年级时年龄还小，被送到寄宿学校很难适应新的生活。也有专家认为，要具体问题具体分析。如果是男孩，可以送到学校住宿，因为现在很多男生缺乏阳刚之气，到学校住宿可以磨炼他的意志，培养他的竞争意识。而女孩子心理较脆弱，对家庭依存性强，还是不住校为好。(黄宙辉 曾璇 梁小霞)

聘政府工作人员当“开发商”、在土地费上做文章、少交基础设施配套费、送钱物“摆平”政府官员后逃避项目抵押金、“套”住银行获得贷款、雇用“黑社会”成员强行拆迁……日前，一位房地产开发商向记者披露了他们违规开发房地产的内幕。

以下是这位开发商自述。

### 先走关系，搞定项目

我原是黑龙江省某地级市一家建筑公司的第二大股东。2002年，我同另一家公司一位股东合作，共同出资1000万元，以他公司名义从事房地产开发项目，我兼任项目经理。当时我出资400万元，对方本应出资600万元，可对方说搞到这个项目要走关系，只出了350万元。

我们把这个项目搞起来，确实走了关系。按规定，我们应交1500万元项目保证金，但如果交那么多钱，就没有流动资金搞建设了。后来我们给一位领导送了钱和物，只交了500万元对方就答应了。说真的，当时如果项目费这关要是卡住，我们就没有实力开发这个项目了。

根据有关规定，开发商以拍卖

方式购得的土地使用权，在拍卖摘牌后，马上就要交土地使用费。我们应交土地使用费1100万元，当时肯定交不起。于是同有关部门领导搞关系，不但推迟交费，也不用交那么多。后来拖了一年多，项目已经开工建设了才交费。

除了项目保证金和土地使用费，从事房地产开发还要交基础设施配套费。我们那个城市的收费标准是按建筑面积算的，每平方米收缴80元左右，我们总建筑面积为

### “套”住银行，增加贷款

其实，缴纳多项费用都要通过贷款。在贷款问题上，我们想了许多办法，终于把一家银行领导给“套”住了。我们先期交纳10%的土地使用费后，就把土地使用权证拿到了，后来又把项目许可证拿到了。我们找到一个县城的银行领导，通过他联系上市里某银行领导，以土地使用权证和项目许可证作抵押，从银行贷款1200万元。

有关抵押和担保贷款的规定，我的合作伙伴弄了许多假手续，比如从其他开发商那里借正在出售的别墅，又借了许多身份证。

在利用银行贷款方面，我们颇费心思。我的合作伙伴先是把1000多万元款汇往北京一家公司，然后再让那家公司给汇过来，这样，可用“引资”名义，享受市里许多优惠政策。

### 低价评估，野蛮拆迁

把项目和土地等拿到以后，最

## 房地产商曝官商勾结内幕

14.5万平方米，需交1140万元配套费。这是一个伸缩性很强的收费项目。按规定，这笔费用在施工许可证下来之前就该交，但我们的项目开工了还没交，后来虽然交了，也没有按规定交够。

从事房地产开发，个别政府部门管事的人很重要。在把土地“拿”下来以后，我们请有关领导干部去青岛、海南等地游玩了一圈。这些人回来后，就给我们“用上力”了。

“套”住银行后，为了履行银行

难的一项工作是动迁。我们找到有关部门的一名领导，暗地里聘他作为项目开发顾问，给他好处。第一步，先让产权处冻结动迁户的房证，防止动迁户改变用途增加我们的动迁成本。在此过程中，我们可以摸一下动迁户的底数。第二步，委托评估公司对动迁户的房产进行评估。我们借助有关部门的熟人，可以给评估公司提供动迁区域房屋交易的最低价，这样评估公司就会把动迁户

杭州虽然已连续多日用电负荷创下历史记录，却有人在这里搞起了冰雪节。在全国20多个城市用电告急、频繁拉闸限电时，开起节能减排的倒车。炎夏冰雕——

## 明明不环保为何管不了

### 炎夏就搞冰雪节？

6月30日，由一家公司主办的2007杭州·国际冰灯冰雪娱乐节在杭州举行，这样的冰雪节在杭州还是头一回。当日，在超过37℃的气温中，记者来到位于杭州市黄龙体育中心的冰雪节展馆。

花60元购票进入展馆，穿着租来的羽绒服，记者还是感到寒气逼人。这里的温度不到-5℃，进馆不到半个小时，就已经冻得手脚冰凉。展馆内的工作人员不停地提醒参观者，室内外温差超过40℃，一定要注意保暖。

在展馆内，有长约80米的冰滑梯，还有桌椅摆设都是用冰制成的“冰吧”。冰雪节主办方负责人田女士告诉记者，展馆空间有1万立方米，展区面积超过1500平方米，所有展品都用冰制成，用冰量超过1000吨，有一尊巨型弥勒佛像用冰150吨。展览结束后，所有的冰雕作品自然融化，需要1个月的时间。

### 向社会“集中供冷”？

记者从杭州市电力局了解到，冰雪节展馆每天耗电量在1000千瓦时左右。照此计算，在从布展开始到展出结束的3个多月时间里，至少要用掉10万千瓦时。

黄家玲女士的家就住在冰雪节展馆附近，她告诉记者：“为了个别人的娱乐消耗能源，硬是把温度从将近40℃降到-5℃，这是对能源的极大浪费，也是一种对环保极不负责的行为。”对此，主办方的解释是，冰雪节每天能接待5000人，2个月下来就能给30万人送去清凉。人们参加冰雪节的时候，家里不用开空调，相当于向社会提供了“集中供冷”。

### “不环保”为何管不了？

杭州市西湖区环保局有关负责人告诉记者，这样的高能耗项目肯定“不环保”。但该负责人说，国家对于环境保护方面的要求基本上针对工业企业，环保部门的审批范围依据《建设项目环境保护分类管理名录》，而像冰雪节这样的项目，既不属于建设项目，也不牵扯生产制造加工，环保部门想管也管不了。

新华社(姜锐 章苒)



深有感触  
newsCartoon 作者：张吉亮

## 商务部：石油涨价带动肉价波动

东方早报 昨日上午，商务部新闻发言人王新培在新闻发布会上表示，猪肉价格波动不是由猪肉的供求引起的。

王新培介绍，昨天的消息，世界市场石油的价格已经突破了每桶75美元，达到了新高。由于石油价格的上涨，带动世界范围内其他产品的价格波动，对于国内的能源、运输、原

料、饲料都有所影响，引起波动。“因此，猪肉价格波动不是由猪肉的供求引起的。”王新培说，猪肉市场反映出来的总体情况是，价格有所波动、供应保持稳定、政府高度关心、百姓平和放心。猪肉供应是有保证的，商务部积极与其他相关部门和地方政府共同来做好市场供应，包括产区和销区之间的衔接，保证市场的供应。(吴玉蓉)

街道低保调查队自去年成立以来，在工作中已发现在外兼职领低保等现象。调查取证后，10户家庭被停保

## 北京发现百万富翁吃低保

到应保尽保，同时为消除低保家庭中的“鱼目混珠”现象，去年，街道实施了针对低保工作的三项政策，鼓励褒奖主动退保户，加强社区考核管理和建立低保调查队。后者要做到逢举报必查；新参加低保户必查以及调查工委办指定的专项事项。

“调查取证的过程很艰难，有些单位不

配合”，乔孟斋说，调查队成立以前，遇到有人申请低保，居委会只要在材料上盖章就通过申请，让很多不该吃低保的人也“钻”了进来。

现在，低保的申请资料要经过调查队的逐一审核，新户要接受严格的收入调查。调查队运用摄影、摄像等许可范围内的电子科技仪器，到有关单位进行取证。

乔孟斋说，随着一些疑难案件的成功处理，居民举报的积极性提高，帮助查处了多起不合标准的低保户。

(林阿珍)

的房屋价值评估得很低。评估公司自然是向着开发公司的，因为评估公司是中介机构，都要抢活干，所以评估得越低，开发公司越愿意聘用。

通过低价评估，取得了对动迁户的一种“合法”补偿价格。可是我们制定的补偿标准太低，动迁户多次到市里上访。那年冬天11月份了，动迁户被断水断电，房屋盖都被砸了。当时，一些所谓“维护秩序的人”也被动用起来，这些人有的是“黑社会”成员。

事前我们对这个项目进行了测算。按当时的最高价预算总成本约为4亿元。可我们利用手里的不到1000万元资金就把这个项目“鼓捣”起来了。

这个项目在拆迁还没结束时，我就被迫撤资了。因为一路违规，我心里实在没底儿，特别是强行拆迁，我的合作伙伴动用了“黑社会”成员，我的心也受到强烈震动——吓坏了。我的合作伙伴担心我成不了事，顺势把我“踢”出来了。

我们起初的预算收入是5.6亿元，后来是实际售房价高于预算价，我的合作伙伴应该赚取了可观的利润。

新华视点(程子龙)